
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/12                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر في مادة رياضيات بحتة ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/12pure_math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر في مادة رياضيات بحتة الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                       

             

                  https://almanahj.com/om/12pure_math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade12                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس حسین النجعاوي اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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۱ 

 

Úflb«@Ú»uaäfl@Z@

@�̧ Îa@Z›flaÏ»€a@µa@›Ó‹zn€a  

 :العامل المشترك ) ۱(

( ) 2
7 s s s7 s− = − 

( ) 2
4 s s2 s8 s2− = − 

( ) 2 3 2
s 3 s5 s5 s15+ = + 

 :الفرق بين مربعين ) ۲(

( )( ) 2 2
h f h f h f+ − = − 

( )( ) 2
3 s 3 s 9 s+ − = − 

( )( ) 2
3 s2 3 s2 9 s4+ − = − 

 

 :مجموع مكعبين ) ۳(

( )( )2 2 3 3
f fh h f h f h+ − + = + 

( )( )2 3
25 s5 s 5 s 125 s+ − + = + 

( )( )2 3
1 s2 s4 1 s2 1 s8+ − + = + 

 :فرق مكعبين ) ٤(

( )( )2 2 3 3
f fh h f h f h+ + − = − 

( )( )2 3
4 s2 s 2 s 8 s+ + − = − 

( )( )2 3
1 s s 1 s 1 s+ + − = − 

( )( )2 3
9 s6 s4 3 s2 27 s8+ + − = − 

 :ية تحليل العبارة التربيع) ٥(

 :في هذه الحالة نفتح الاقواس وتكون الاشارات كما يلي 

( )( )+ + ⇐ + + 

( )( )+ − ⇐ − − 

( )( )+ − ⇐ − + 

( )( )− − ⇐ + − 

@Ú‹rflaZ @

۱( ( )( ) 2
1 s 6 s 6 s7 s+ + = + + 

۲( ( )( ) 2
2 s 3 s 6 s5 s+ + = + + 

۳( ( )( ) 2
2 s 3 s 6 s s+ − = − − 

٤( ( )( ) 2
2 s 3 s 6 s5 s− − = + − 

٥( ( )( ) 2
3 s 5 s 15 s2 s+ − = − − 

٦( ( )( ) 2
1 s 2 s3 2 s s3− + = − − 

۷( ( )( ) 2
1 s 3 s5 3 s2 s5+ − = − + 

 

@�bÓ„bq@Z@p¸Öb»Ωa@›yZ@

@fibrflZ@

 :حل المعادلات الآتية 

۱( 0 8 s2= − 

4 s 8 s2= ⇐ = 

۲( 9 5 s2= + 

2 s 4 s2= ⇐ = 

۳( 1 s7 8 s3+ = − 

1 8 s7 s3+ = − 

9
s 9 s4

4

− = ⇐ = − 

٤( 
2

0 16 s= − 

2
4 4 s 16 s− = ⇐ = 

٥( 
2

0 s6 s= + 

( )6 s 0 s 0 6 s s− = = ⇐ = + 

٦( 
2

0 12 s4 s= − + 

( )( )2 s 6 s 0 2 s 6 s= − = ⇐ = − + 

۷( 
2

0 9 s= + 

 لا تحلل

 

عاوي
لنج

ن ا
حسی

ذ : 
ستا

 الا

93323692

nagawyone@yahoo.com

 أساسیات الریاضیات صف 12 / علمي

alm
an
ah
j.c
om
/om



alm
an
ah
j.c
om
/om

 ج

@ábnç¸a@Zحسین النجعاوي@@@@
 

 

 

۲ 

۸( 
2

0 7 s5 s= − + 

2المميز 
[h4 f− = 

7 1 4 25−× × − = 

53 28 25= + = 

القانون العام 
2

[h4 f f

h2

− ± − =


 

53 5 s
1 2
± − =×


 

۹( 
3 ss

1 s3 s

+=− +
  

 ضرب تبادلي

( ) ( )( )1 s s 3 s 3 s+ = − + 

2 2
s 9 s s 9 s= −⇐ + = − 

@

@

)ادرس اشارة )s R على خط الاعداد 

۱( ( )6 s3 s R− = 

0 6 s3= −  

2 s 6 s3= ⇐ = ⇐ 

۲( ( )s5 10 s R− = 

0 s5 10= − 

2 s s5 10= ⇐ = ⇐  

۳( ( )2
6 s5 s s R+ − = 

2
0 6 s5 s= + − 

( )( )0 2 s 3 s= − − 

2 s 3 s= = 

٤( ( )2
s s6 s R− = 

2
0 s s6= − 

( )0 s 6 s= − 

6 s 0 s= = 

٥( ( )3
s9 s s R− = 

3
0 s9 s= − 

( )2
0 9 s s= − 

3 s 3 s 0 s− = = =  

 

 

٦( ( )3 s
s R

s 2

− =−
 

3 :البسط  s 0 3 s= ⇐ = − 

2 :المقام  s 0 s 2= ⇐ = − 

 

 

  

 

 

@�b»iaâ@Z@Ú‘‹�Ωa@Ú‡Ó‘€aZ@

@È‹ÿëZ@( )s R=@

@È‹‡«Z@يلغي الاشارة السالبة@

@fibrflZ@2 27 7 = −= @

 

@’‹�Ωa@òaÏÅZ@

)۱ (R R= ط بشر( )s R≤ صفر 

2 2
s s= 

2 2
5 s 5 s+ = + 

4 4
2 s 2 s+ = + 

)۲ (2
s s= S 

( )2
9 s 9 s− = − S 

2
s s= S 
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۳ 

)۳ (s= عدد 
 

s= العدد                          s= سالب العدد 

@fibrflZ@

8 5 s2= + 

8 5 s2= + 

3
s 3 s2

2
= ⇐ = 

8 5 s2− = + 

13
13 s2

2

− =⇐ − = 

 

)٤ (s≥ عدد 

≤sسالب العدد  العدد نفسه ≤

@fibrflZ@

8 4 s2≥ − 

8 4 s2 8≥ − ≥ )بإضافة   − )4  

12 s2 4≥ ≥ )بالقسمة على   − )2 

6 s 2≥ ≥ − 

)٥( s< عدد 

 

s< عدد                          s> سالب العدد 

@fibrflZ@

6 8 s2< − 

6 8 s2< − 

14 s2< 

7 s< 

6 8 s2− > − 

2 s2> 

1 s> 

 

@Ú‘‹�Ωa@Ú‡Ó‘€a@—Ìä»m@ÒÖb«aZ@

 :خطوات الحل 

 نساوي السؤال بالصفر) ۱

)نجد قيم) ۲ )s ونضعها على خط الاعداد 

 نختبر الاشارة على خط الاعداد) ۳

 نكون الدالة  المتشعب) ٤

@fibrflZ@

 :عريف كل مما يلي اعد ت

۱( ( )2 s2 s R− =  

1 s 0 2 s2= ⇐ = −  

( )
1 s 2 s2

s R
1 s s2 2

≤ −  => − 


 

۲( ( )12 s3 s R+ − = 

4 s 0 12 s3= ⇐ = + −  

( )
4 s 12 s3

s R
4 s 12 s3

< −  =≥ + −


 

۳( ( )2
12 s s s R− − = 

2
0 12 s s= − −  

( )( )0 3 s 4 s= + − 

3 s 4 s− = = 

( )

2

2

2

3 s 12 s s

4 s 3 12 s s s R

4 s 12 s s

− ≥ − − 
> > − + + − =
≤ − − 





 

٤( ( )2
s 9 s R− = 

2
3 3 s 0 s 9− = ⇐ = −  

 

( )

2

2

2

3 s s 9

3 s 3 s 9 s R

4 s s 9

− > + −
≥ ≥ − − =
< + −





 

٥( ( )3
s s4 s R− = 

3
0 s s4= −  

( )2
2 2 0 s 0 s 4 s− = ⇐ = −  

( )

3

3

3

3

2 s s s4

0 s 2 s s4
s R

2 s 0 s s4

2 s s s4

− > + −
≥ ≥ − −  =

> > + −
≤ − 





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٤ 

٦( ( )2 3
s2 s s R− = 

2 3
0 s2 s= −   

( )2 0 s 0 2 s s= ⇐ = − 

( )

2 3

2 3

2 3

0 s s2 s

2 s 0 s2 s s R

2 s s2 s

≥ + −
> > + − =
≤ − 





 

۷( ( )2
s7 s s R− = 

2
0 s7 s= −  

( )7 0 s 0 7 s s= ⇐ = − 

( )

2

2

2

0 s s7 s

7 s 0 s s7 s R

7 s s7 s

> − 
≥ ≥ − =
< − 





 

@

@�béflbÅ@Z@|Ózï@ÖÜ«@5◊cZ@

@È‹ÿëZ@[ ] ( )s R=@

@È‹‡«Z@عطي اعداد صحيحةي@

@fibrflZ@[ ] [ ]2 12 1 17− = , − = ,@

 

@òaÏÅ|Ózï@ÖÜ«@5◊c@Z@

)۱ ([ ] [ ]h s h s+ = )، حيث  + )h عدد صحيح 

[ ] [ ]5 s 5 s+ = + 

[ ] [ ]3 s 3 s+ = + 

[ ] [ ]1 s9 1 s9+ = + 

)۲ ([ ]1 h s h h s+ > ≥ ⇐ =  

[ ]6 s 5 5 s> ≥ ⇐ = 

 

 

@|Ózï@ÖÜ«@5◊c@—Ìä»m@ÒÖb«aZ@

 :خطوات الحل 

1نجد طول الدرجة ) ۱

s
= 

 )الارتكاز(نساوي السؤال بالصفر ) ۲

 نكون خط الاعداد) ۳

  الدالة  المتشعبةنكون ) ٤

@fibrflZ @
 :اعد تعريف كل مما يلي 

۱( [ ] ( )3 s s R+ ]على = ]3 1 

1
1 g
1

= = 

3 s 0 3 s− = ⇐ = + 
 

 

( )

2 s 1 4

3 s 2 5 s R

3 s 6

> ≥ 
> ≥ =
= 





 

۲( [ ] ( )4 s2 s R− ]على = ]6 4 

1
g

2
= 

4 s 0 8 s2= ⇐ = − 

 

( )

45 s 4 0

5 s 45 1

55 s 5 2 s R

6 s 55 3

6 s 4

, > ≥ 
> ≥ ,
, > ≥ =
> ≥ ,


= 







 

۳( [ ] ( )1
32 s s R+ ]على = ]9 0 

1
3

1
3 g= = 

1
36 s 0 2 s− = ⇐ = + 
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٥ 

( )

3 s 0 2

6 s 3 3
s R

9 s 6 4

9 s 5

> ≥ 
> ≥  => ≥ 
= 






 

٤( [ ] ( )s 5 s R− ]على = ]3 1 

1
1 g
1

= =−
 

5 s 0 s 5= ⇐ = − 

( )

1 s 4

2 s 1 3 s R

3 s 2 2

= 
≥ > =
≥ > 





 

 

Z@

@

: 
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